
שאלון 35471 מועד 
קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35471 מועד 
קיץ תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 : המאורעות הבאיםנגדיר את . א

A - י תואר אקדמי בעל  A - מי ללא תואר אקד

B-מרוצים ממצבם הכלכליB-כלכלימרוצים ממצבם הא ל

 ומשמעויות  נתונים

נדרשות שלוש משוואות. 2*2מנת למלא טבלה של  -על

P(A) 0.4 P(A) 0.6= → =(1)

P(B / A) 0.75 P(B / A) 0.25= → =(2)

P(A / B) 0.8 P(A / B) 0.2= → =(3)

פיתוח נוסחאות הסתברות מותנית 

P(B A)
P(B / A)

P(A)

P(B A)
0.75

0.4

0.3 P(B A)


=


=

= 

P(A B)
P(A / B)

P(B)

0.1
0.2

P(B)

P(B) 0.5


=

=

=

A

י תואר אקדמיבעל

A

מילא תואר אקדל

B 0.30.20.5מרוצים ממצבם הכלכלי

B 0.10.40.5כלכליממצבם המרוצים א ל

0.40.61

P(B A) = 0.3

.0.3כלי, היא לממצבו הכא בעל תואר אקדמי ומרוצה, שתושב שנבחר באקראי הורותתשובה: ההסתב

P(B)(  1)ב.  = 0.5 = 50% 

מרוצים ממצבם הכלכלי. ושבים תה 50%תשובה:  

. הוא ללא תואר אקדמי, שתושב שמרוצה ממצבו הכלכלינמצא מהי ההסתברות ( 2)

P(A B) 0.2
P(A / B) = 0.4

P(B) 0.5
= =

. 0.4תשובה: ההסתברות היא  

גבע
 יואל
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היא  ,מרוצה ממצבו הכלכליתושב עם תואר אקדמי ש ,ההסתברות .ג
P(B A) 0.3

P(B / A) = 0.75
P(A) 0.4

= = . 

היא  ,מרוצה ממצבו הכלכליתואר אקדמי  ללאתושב ש  ,ההסתברות
P(B A) 0.2 1

P(B / A) =
0.6 3P(A)

= = . 

 

1
0.75

3
  - ואר האקדמית, ההסתברות להיות מרוצה מהמצב הכלכלי גבוהה יותר מבין בעלי הלכן , 

 . הה יותרניאל מרוצה ממצבו הכלכלי גבודת ש שההסתברוהרי  –ל אין ומכיוון שלדניאל יש תואר אקדמי ולמיכא

 

 .מרוצה ממצבו הכלכלידניאל הגבוהה יותר היא ש ההסתברות תשובה:  

גבע
יואל 
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 . של דירות בשכירות זוגיבבניין יש מספר א. 

x ₪ 2,800 ע הואשכר הדירה החודשי הממוצ =  . 

 ,   ₪ 2,600 הוא ד(שכר הדירה החודשי השכיח )היחי

 .ת לפחותזה שכר הדירה בשתי דירו שלפחות  , הרייחידומכיוון וזהו שכיח 

 ,  ₪ 2,650שכר הדירה החציוני הוא  

זוגי, הרי שהחציון הוא ממוצע של שני הנתונים האמצעיים.  ן שמספר הנתוניםוו ומכי

נכונות שלוש הטענות הבאות.  ק אתנבדו

. ₪ 2,625יותר הוא  כר הדירה הנמוך בש ( 1)

   , ₪ 2,600הוא   )היחיד( כיוון שהשכיח

.₪ 2,625 -ך מהרי שיש שני דיירים לפחות שמשלמים שכר דירה נמו

 תשובה: הטענה אינה נכונה.

.₪ 2,800יותר הוא ב הגבוהכר הדירה ש ( 2)

   ,₪ 2,800  ע הואשי הממוצשכר הדירה החודש כיוון  

 לפחות שני דיירים שמשלמים פחות משכר זה,  ויש 

הרי שחייב להיות לפחות דייר אחד שמשלם מעל לשכר הדירה הממוצע 

 תשובה: הטענה אינה נכונה.

. ₪ 2,650 -ל של מחצית מהדירות גדול או שווהכר הדירה ש ( 3)

  ,₪ 2,650 גם הוא חציוניהשכר הדירה  ש ן  כיוו

 .של החציון   בדיוק ההגדרהשהטענה נכונה, כי זו הרי 

 דרים לפי הסדר, מסונתונים השר הנתונים, כא באמצעממוקם החציון 

. שווה או גדול מהמחצית השנייה( ,והוא שווה או קטן למחציתם )וכמובן

גבע נכונה.תשובה: הטענה 
 יואל
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 . ירות )מספר זוגי, כפי שנאמר מלכתחילה(כדירות בש  4יש בבניין ש  עדוי. ב

x ₪ 2,800 ע הואשכר הדירה החודשי הממוצ =  . 

 ,   ₪ 2,600 הוא ד(שכר הדירה החודשי השכיח )היחי

 .דירה בשתי דירות לפחותכר הש זה , הרי שלפחות יחידח וזהו שכיומכיוון 

 ,  ₪ 2,650שכר הדירה החציוני הוא  

 

 .₪ 2,650  הוא חציוניהשכר הדירה  ש כיוון  ( 1)

   , ₪ 2,600  ואה מהן כל אחת, ששכר הדירה של 4  דירות, מתוך 3אז לא ייתכן שיש  

 . ₪ 2,600כי במקרה זה החציון היה גם 

 .הסברנותשובה:  

 

 .דירות זה שכר הדירה המשולם 2 -לפחות ב, ו₪ 2,600הוא  השכיח( 2)

 .  x -סמן בנ עבורהשאת שכר הדירה דירה נוספת ושל  ₪ 2,600ממוצע של  ן הואהחציו

2600
2650 2,700

2

x
x

+
= → = . 

 . ₪ 2,700ה שלה הוא  ר הסברנו מדוע יש דירה אחת ששכר הדיתשובה:  

 

x  ₪ 2,800  ע הואשכר הדירה החודשי הממוצ( 3) = . 

 ,  ירותכדירות בש  4, בבניין שיש בו  דמי השכירותמכאן שסכום כל 

₪4  11,200  הוא 2,800 = . 

₪11,200  3,300וא  ביותר ההגבוה  שכר הדירה (2 2,600 2,700)−  + = .   

 . ₪ 2,600,  ₪ 2,600,   ₪ 2,700  ,₪ 3,300הם:   מי השכירות של הדירות בבנייןדתשובה: 

 

 . ₪ 2,800 -ב , כל אחת מהןמספר דירות נוספות וג. בבניין הושכר

 . ים לממוצע הקיים, הרי שהממוצע נותר ללא שינויכיוון שנוספו מספר נתונים, השוו ( 1)

 . ₪ 2,800שכר הדירה הממוצע נותר ללא שינוי, והוא  ה:  תשוב

 .ע הקודם, הרי שפיזור הנתונים קטןצספו מספר נתונים בממושנו( כיון 2)

 נתונים מפוזרים פחות, סטיית התקן קטנה. ר הכאש : סטיית התקן היא מדד לפיזור

 .וצע הקודםקטנה, בעקבות השכרת דירות נוספות במחיר השווה לממתשובה: סטיית התקן 

גבע
יואל 
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. צופים ביום הקודםמספר קבוע ממספר ה גדול פיטון כל יום היה מספר הצופים בסר .א

1q  -ויים, סדרה הנדסית, שכל איבריה חיובלכן, זו    . 

 ן. ם ביום ראשוממספר הצופי 8 פיון היה גדול טביום רביעי מספר הצופים בסר (1)

4 1

3

1 1 1

3

8

8 / : 0

8

2

a a

a q a a

q

q

=

= 

=

=

בכל יום. 2תשובה: מספר הצופים גדל פי  

. שלפניוממספר הצופים ביום  480 -בון היה גדול טמספר הצופים בסר ששיביום  (2)

6 5

5 4

1 1

1 1

1

1

480

480

32 16 480 2

16 480 / :16

30

a a

a q a q

a a q

a

a

= +

= +

= +  =

=

=

   .צופים ביום ראשון 30לסרטון היו   תשובה:

לכל הצופים בסרטון בשבוע זה. קופון הנחות  ןלממ. העירייה, במטרה לעודד קניות בעיר, החליטה ב

 :ופים הכוללצנמצא את מספר ה

7

7

7

30 (2 1)

2 1

3,810

S

S

−
=

−

=



 הצופים בסרטון. 3,810שקלים, ניתן לכל  50יו  ו הקופון, ששו

3810שקלים 190,500העלות הכוללת היא:   50 =   . 

 . שקלים 190,500בשבעת הימים, עלו  רייה לצופים בסרטון נים, שחילקה העי וכל הקופ תשובה:

.שקלים 766,500כולל של בתקציב ים בסרטון, מעוניינת להמשיך ולחלק קופונים לצופ . העירייהג

766,500:50זה, הוא  מספר הצופים, עבור תקציב  15,330=  . 

 הימים המתאים. נמצא את מספר 

30 (2 1)
15330

2 1

511 2 1

512 2

9

n

n

n

n

−
=

−

= −

=

=



9נוספים הוא המספר הימים  7 2− =  

. ים(ימים נוספים )אחרי שבעת הימים הראשונ 2 -יספיק לנים, קופוון הלמימ ,תקציב העירייה  תשובה:

גבע
 יואל
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ABשר זווית )פז יטר ABCO  :נתון .א OC ,C ABC = 90= ). 

2היא  ABמשוואת הצלע  ( 1) 5y x= − + .B על ציר ה נמצאת-  y ולכן ,  B(0, 5). 

AB 2m = BCולכן −

1

2
m = )שיפוע הופכי לנגדי, כאשר הישרים מאונכים(.+

,y-  B(0 -היתוך עם ציר חפי נקודת הל BC-ו (5

1

2
m המשוואה המבוקשת היא  , =

1
5

2
y x= + .

היא  BCתשובה: משוואת הצלע  
1

5
2

y x= + . 

(2) AB OC ,
OC AB 2m m= = 2yעוברת בראשית הצירים היא ת הצלע, ה, ומשווא− x= −.

1
5

C 2

2

1
5 2

2

1
2 5

2

2 4 C( 2, 4)

y x

y x

x x

x

x y


= +


 = −

+ = −

= −

= − → = → −

)הם  Cשיעורי הקודקוד  תשובה:   2, 4)−. 

, x  ,AOC  -ציר ה לכיוון החיובי של OC הישרהזווית שבין ב. 

tanm:  הנוסחהי "נתונה ע =.   

OC 2 tan COA 2 COA =116.565

BOC = COA 90 =116.565 90 = 26.565

m = − → = − → 

−  −  

BOCתשובה:  = 26.565.

. דומים BOC -ו ABO המשולשים כי  חוכינ( 1). ג

AOB = BCO = 90 

ABO = BOC = 26.565 (ות שוות בין ישרים מקביליםזוויות מתחלפ)

ABO BOC  ( זווית זווית  ט דמיון)משפ 

 .דומים BOC  -ו ABO  לשיםשוהמ ש תשובה: הוכחנו 

גבע
 יואל
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(2)  
AB AO BO

BO BC OC
=  לעות מתאימות במשולשים דומים( ציחסי ) =

2 2OC ( 2 0) (4 0) 2 5

BO 5

= − − + − =

=
    

BO 5 5

OC 22 5
= = 

2ABO

BOC

5
( )

2

S

S





 בוע יחס הדמיון( שווה לריטחים של משולשים דומים ש )יחס  =

ABO  תשובה: 

BOC

5

4

S

S





=. 

 

 

גבע
יואל 
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 . חסום במעגל ABCDמרובע   :נתון .א

ABC ADC=  )נתון( 

ABC ADC 180+ =  ( 180הוא  למרובע חסום במעגבת נגדיות סכום זוויו) 

ABCלכן:  ADC 90= =  ש , ומכאן-  AC ( על זווית היקפית ישרה  ןנשעקוטר במעגל.) 

 . מעגלהוא קוטר ב ACכי הוכחנו תשובה:  

,A(0נתון: ב.  6)−   ,C(4,2) .   

(1 )M  .מרכז המעגל הוא אמצע הקוטר

2 2

A C
M

A C
M

0 4
2

2 2
M(2, 2)

6 2
2

2 2

MA = (2 0) ( 2 6) 20

x x
x

y y
y

R

+ + 
= = = 

−
+ − + = = = −



= − + − + =

היא   המעגלמשוואת  תשובה:
2 2( 2) ( 2) 20x y− + + = .

0yים  מתקי x-בנקודת החיתוך עם ציר ה (2) =.

2 2

2

( 2) (0 2) 20

( 2) 16

2 4 6 B(6, 0)

2 4 2 D( 2, 0)

x

x

x x

x x

− + + =

− =

− = → = →

− = − → = − → −

,B(6  תשובה: 0) , D( 2, גבע.  −(0
 יואל
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   . ABDווית  זה נחשב את גודל. ג

 . שתיים מתוכן ג, נציכיםמספר דר ןניש 

2 2DA = ( 2 0) (0 6) 40− − + + = 

ADB  על פי משפט הסינוסים 

 

AD
2

sin ABD

40
sin ABD

2 20

2
sin ABD =

2

ABD = 45

R=

=



        

 

 בתרגיל הזה, יש דרך קצת יותר קלה: 

OA -ניתן לשים לב ש  = OD = 6   (O רא)שית הצירים , 

 ם שווה שוקיים, הוא ישר זווית וג BOA  -ומכיוון ש 

 . 45   -וות לש שזוויות הבסיס הרי 

ABDתשובה:   = 45 .  

 

EBA נראה כי . ד

EBC

S AE

S CE




= .   

   שר., כי הן מונחות על אותו י  Bגובה משותף לקודקוד   CE -ו AEעות לנשים לב שלצ

EBA

EBC

EBA

EBC

S AE 0.5

S CE 0.5

S AE

S CE

h

h








=

=

 

 
 

EBAתשובה: הראינו כי  

EBC

S AE

S CE




= .  

גבע   
יואל 
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)יה   נתונה הפונקצא.  )f x x x a= + (a )פרמטר. 

)גרף הפונקציה עובר בנקודה  3, .x  -שעל ציר ה −(0

0 3 3

3 0

3

a

a

a

= − − +

− + =

=

3aתשובה:   = . 

3aנציב  . ב )  היא  הפונקציהו = ) 3f x x x= +. 

שלילי.-ההגדרה, ביטוי בתוך השורש הוא אי  תחוםב( 1)

3 0

3

x

x

+ 

 −

3xתשובה:    − .

0xמתקיים   y  -בנקודת החיתוך עם ציר ה( 2)  . (0,0)ונקבל את הנקודה   =

0y  מתקיים x -עם ציר ה בנקודת החיתוך  ),   (0,0)  ונקבל את הנקודות = 3,0)−.

), (0,0)תשובה:   3,0)−   . 

)  ן.נמצא את שיעורי נקודות הקיצון ואת סוג( 3)  . קצהיצון קבהכרח נקודת  −(3,0

'( ) 3
2 3

2( 3)
'( )

2 3

2 6
'( )

2 2

3 6
'( )

2 2

0 3 6 2 ( 2, 2)

'( 2.5) 0 , '( 1.5) 0 ( 2, 2),min

x
f x x

x

x x
f x

x

x x
f x

x

x
f x

x

x x

f f

= + +
+

+ +
=

+

+ +
=

+

+
=

+

= + → = − → − −

−  −  → − −

)כיוון שהפונקציה יורדת מנקודת הקצה  , םהמינימו לנקודת −(2,0

 . רי שנקודת הקצה היא נקודת מקסימוםה

)תשובה:   2, 2)− ) מינימום , −  מקסימום. −(3,0

 .אלהסקיצה משמ ( 1). ג

yישר  ה( 2) k= המקביל לציר ה ,- x גרף תך איחתו , לא 

)הפונקציה   )f x ר מתחת לנקודת המינימום. , כאשר יעבו

2kתשובה:    − . 
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). נתונה הפונקציה  ד ) 2 ( )g x f x= −  , 

)של  2פי הכפלה שהיא   )f x לאחר סיבוב סביב ציר ה ,-x יל במספר שלילפכשנובע מה. 

 ת, ליוחלפים תחומי החיוביות והשלימת x  -אה מהסיבוב סביב ציר הכתוצ

' -, דבר שניתן לראות גם מלייה והירידה מתחלפיםוגם תחומי הע ( ) 2 ' ( )g x f x= −. 

)של  , את גרף הפונקציה בהתאםניתן לסרטט,  )g x . 

 

 כאמור. ,יות והשליליות מתחלפיםבותחומי החי( 1)

)תשובה:   )g x  3עבור חיובית 0x−    0, ושלילית עבורx  . 

 

)פי   כאשר ערך הפונקציה מוכפל,  xעבור אותו שיעור  נקודות הקיצון, מחליפות את סוגן, ( 2) 2)− . 

)תשובה:   ),  מקסימום −(2,4 3,  .מינימום −(.0
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)3  ציהקנתונה הפונא.  ) 3 2f x x x= − +  .

2

2

' ( ) 3 3

0 3 3

1 (1, 0)

1 ( 1, 4)

" ( ) 6

" (1) 6 0 (1, 0), min

" ( 1) 6 0 ( 1, 4), max

f x x

x

x

x

f x x

f

f

= −

= −

= →

= − → −

=

=  →

− = −  → −

,1)תשובה:   )מינימום ,  (0 1, מקסימום. −(4

2xנציב  . ב = .תור עם מחשבון משוואה ממעלה שלישית בבגרות, כי לא ניתן לפ −

3( 2) ( 2) 3( 2) 2

( 2) 8 6 2

( 2) 0

f

f

f

− = − − − +

− = − + +

− =

2xהראינו כי  תשובה:   = . x -ציר השל הפונקציה עם  )נוספת( חיתוךנקודת ב xשיעור   ואה −

וט הפונקציהג. סרט

שובה: הסרטוט מעל.ת
גבע
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 :ל ידי חיבור שני שטחים, עקש ו השטח המב. נחשב את ד

 

1

4

1
2

1 1

1
3

2

2 1

( 3 2 0)

3
2 ]

4 2

1: 3.25

2 : 6

3.25 ( 6) 2.75

S x x dx

x x
S x

x

x

S S

−

−

−

−

= − + −

= − +

= − − 


= − − 

= − − − → =



  

2

2

4

2
2

2 2

2
3

3

2
3

3

2 1

(0 ( 3 2))

( 3 2)

3
2 ]

4 2

2 : 6

3: 0.75

6 ( 0.75) 6.75

S x x dx

S x x dx

x x
S x

x

x

S S

−

−

−

−

−

−

= − − +

= − + −

= − + −

= − 


= − − 

= − − → =





 

1וגודל השטח כולו הוא:   2 6.75 2.75 9.5S S+ = + = . 

 ."ריח 9.5המוגבל הוא   השטח  שובה:ת
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)נתונה הפונקציה  . ה ) ( ) 4g x f x= )מטה של   ייחידות כלפ 4, שהיא תזוזה אנכית   − )f x. 

 

 . קודות הקיצוןבנ x  -יעורי הש סוג הקיצון, ו  אמשתנים, וגם ל ( תחומי העלייה והירידה לא1)

'גם על ידי ניתן לראות זאת  ( ) ' ( )g x f x=. 

,1)תשובה:   ) מינימום , −(4 1,  מקסימום. −(0

 

1xם  השטח המבוקש הוא בין הישרי, כאשר יחידות 4 -בהתזוזה כלפי מטה ( 2) 0x -ו = =, 

1, ולכן השטח המבוקש הוא  4של  לצלע באורך 1 שגובהה מקבילית "מעין "רת יוצ 4 4 =  . 

 (.1, שרוחבם המצטבר הוא  4ך אורב מאוד צרים)השטח, בפועל, הוא אוסף של אינסוף מלבנים 

 

) -ש ל, כאשר ידוע וב של אינטגראפשר גם על ידי חיש  )f x   מעל( )g x .  

0

1 1

0 0

1 1

0 0

1

( ( ) ( )) ( ( ) ( ( ) 4))

( ( ) ( ) 4) (4)

4 ]

1: 4
4

0 : 0

S f x g x dx f x f x dx

S f x f x dx dx

S x

x
S

x

= − = − −

= − + =

=

= 
=

= 

 

 
 

 .יח"ר 4השטח המוגבל הוא  תשובה:  
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ציות  קא. נתונים הגרפים של הפונ
2

3
( )

1
f x

x
=

+
 -ו 

2

4
( )

1

x
g x

x
=

+
 .x, המוגדרות לכל  

( )g xעוברת בראשית הצירים, ו-( )f xציר התחותכת א-y 0)בנקודה, 3).

)תאים לפונקציה תשובה: גרף א מ )f xוגרף ב מתאים לפונקציה ,( )g x.

של שתי הפונקציות.ךהחיתותנקודב. נמצא את 

2 2

4 3

1 1

4 3

0.75 M(0.75,1.92)

x

x x

x

x

=
+ +

=

= →

.M(0.75,1.92)תשובה: 

.AB  אורך הקטע היא   מום י ס ק מ . הפונקציה שיש להביא לג

נסמן ( 1)
2

3
A( , )

1
t

t +
גרף הפונקציהנקודה על  

2

3
( )

1
f x

x
=

+
0.75t, כאשר   .

ABהצירל למקבי-y ולכן ,B Ax x t= , ובהתאם  =
2

4
B( , )

1

t
t

t +
.

ABהצירל למקבי-yן , ולכA B 2 2 2 2

3 4 3 4 3 4
AB AB

1 1 1 1

t t t
y y

t t t t

− −
= − = − = → =

+ + + +
  .

תשובה:  
2

3 4
AB

1

t

t

−
=

+
 .

.ABהקטע  קציית המטרה, אורכו של( נמצא את נקודת המקסימום של פונ2)

2

2 2

2 2

2 2

2

2 2

2

4( 1) 2 (3 4 )
AB'

( 1)

4 4 6 8
AB'

( 1)

4 6 4
AB'

( 1)

0 4 6 4

0.5 0.75 2

t t t

t

t t t

t

t t

t

t t

t t t

− + − −
=

+

− − − +
=

+

− −
=

+

= − −

= −   → =

AB'( 1) 0

0.5, max

AB'(0) 0

t

+ 
− =  +

= −
− = 

+ 

0.5t  תשובה: = .מקסימלי ABעבורו אורך הקטע  ,−
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